
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

1 
 

                                                               

                                                                 ATA Nº 01/2024 

 

  Ata da Reunião Ordinária realizada ao quinto dia do mês de fevereiro  

do ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no Plenário 

Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – José Pedro 

dos Santos Borges, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e 

Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

  O Senhor Presidente pediu a execução do Hino Nacional. 

            Após o Senhor Presidente apresentou as duas novas funcionárias e 

deu as boas vindas a nova diretora do poder legislativo Talia Moura e a nova 

jurídica Irina Pinto Ozelame. 

          Após ele pediu para o novo vereador José Pedro Dos Santos fizesse o 

juramento. 

           O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um 

texto bíblico.  

  O Senhor Presidente colocou em discussão votação a ATA da 

presente Reunião, com inclusão do vereador José Pedro dos Santos Borges. 

Aprovada por todos os Vereadores. 

 

            O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da a ATA 

N°27/2023 aprovada por todos os Vereadores. 

            O senhor presidente pediu para o presidente ler as correspondências 

recebidas. 
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  O Senhor Presidente solicitou que fosse realizada a escolha das 

Comissões Permanentes do Poder Legislativo de Alto Alegre/RS, para o 

exercício de 2024. 

 

Passou a ser feita a eleição: 

 

➢ COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA  

    

1. Vereador Serineo Demaman da bancada PDT: obteve 4 votos 

(ELEITO) 

2. Vereador José Dressler bancada do PDT:  obteve 3 votos (ELEITO) 

3. Vereador Rudinei Serratti bancada do PDT:  obteve 2 votos 

(ELEITO) 

 

  Assim sendo ficam eleitos: 

- Serineo Demaman Partido PDT 

- Daltro Cardoso Partido MDB 

- José Raimundo Dressler Partido PDT 

 

➢ ELEIÇÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE OBRAS E SERVIÇOS 

PÚBLICOS. 

 

1. Vereador Daltro Cardoso bancada do MDB: obteve 2votos 

(ELEITO) 

2. Vereador Gilson Maier bancada do PDT:  obteve 4 votos 

 (ELEITO) 
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3. Vereador Serineo Demaman bancada do PDT:  obteve 3 votos 

(ELEITO) 

 

Assim sendo ficam eleitos: 

- Daltro Cardoso partido MDB 

- Gilson Maier partido PDT 

- Serineo Demaman partido PDT 

 

 

➢ ELEIÇÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

 

1. Vereador Daltro Cardoso bancada do MDB: obteve 3 votos 

(ELEITO) 

2. Vereador Fernando Luiz Puhl bancada PP:  obteve 2 votos 

 (ELEITO) 

3.  Vereador Serineo Demaman bancada do PDT:  obteve 4 votos  

(ELEITO) 

 

Assim sendo ficam eleitos: 

- Daltro Cardoso partido MDB 

- Ferando Luiz Puhl partido PP 

- Serineo Demaman partido PDT 

 

 

➢ ELEIÇÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DA LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL  

 

1. Vereador Daltro Cardoso bancada MDB: obteve 2 votos (ELEITO) 

2. Vereador Fernando Luiz Puhl da bancada do PP: 3 votos (ELEITO) 

3. Vereador Gilson Maier da bancada PDT: Obteve 4 Votos (ELEITO) 
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Assim sendo ficam eleitos: 

- Daltro Cardoso partido MDB 

- Fernando Luiz Puhl partido PP 

- Gilson Maier partido PDT 

   

Feita a eleição o senhor presidente pediu então agora vamos passar pro 

expediente do executivo eu peço ao secretário que lê o Ofício 14/2024. 

 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo N.º 01/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

01/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 02/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

02/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

           O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 03/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

03/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 04/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

04/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 
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            O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 05/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

05/2024 para a comissão de Finanças e orçamentos 

            O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 06/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

06/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

                     O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 07/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

07/2024 para a comissão finanças e orçamento 

                       O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 08/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

08/2024 para a comissão de finanças e orçamento 

                        O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 09/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

09/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

            O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 10/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

10/2024 para a comissão de finanças e orçamento 

                       O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 11/2024. 
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  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

11/2024 para a comissão de finanças e orçamentos 

            O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 12/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

12/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

                   O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 13/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

13/2024 para a comissão de fianças e orçamento 

                      O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 14/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

14/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

                      O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 15/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

15/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

                       O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 16/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

16/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 

                    O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 17/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

17/2024 para a comissão de legislação, justiça e redação final 
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       Lido todos os projetos nós temos aqui na verdade foram pedidos todos 

com urgências mas nós temos o projeto 6 o projeto 7 o projeto 10 que é da 

Assistência Social aí que é reprogramação do SUAS que eles têm prazo para 

ser gasto então eu vou pedir para suspender a sessão no conforme o artigo 

66 aí para nós estar votando esses três projetos aí da comissão de Finanças 

e orçamentos então fica suspensa a sessão.  

       Retornando aos trabalhos o senhor presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura do parecer da comissão de finanças e orçamentos ao projeto 

do executivo número 06/2024. 

       O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de lei 

06/2024. 

       O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto de lei 

06/2024. APROVADO POR TODOS. 

       O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 06/2024 

junto com seu parecer. 

        O senhor presidente colocou em votação o projeto de lei 06/2024 junto 

com seu parecer. APROVADO POR TODOS. 

        O senhor presidente pediu ao secretário para fazer a leitura do parecer 

da comissão de finanças e orçamentos ao projeto do executivo número 

07/2024. 

       O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de lei 

07/2024. 

       O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto de lei 

07/2024. APROVADO POR TODOS. 

       O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 07/2024 

junto com seu parecer. 
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        O senhor presidente colocou em votação o projeto de lei 07/2024 junto 

com seu parecer. APROVADO POR TODOS. 

        O Senhor presidente pediu ao secretário para fazer a leitura do parecer 

da comissão de finanças e orçamentos ao projeto do executivo número 

10/2024. 

       O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de lei 

10/2024. 

       O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto de lei 

10/2024. APROVADO POR TODOS. 

       O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 10/2024 

junto com seu parecer. 

        O senhor presidente colocou em votação o projeto de lei 10/2024 junto 

com seu parecer. APROVADO POR TODOS. 

 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

           Passamos agora o expediente legislativo expediente verbal algum 

Vereador tem alguma solicitação. 

Vereador Henrique Dalberto saldou a todos e solicitou: colegas 

vereadores e funcionários da casa assistentes que aqui presentes e 

virtualmente eu quero fazer um pedido ao executivo pois a nesse 

mês de janeiro aí nós tivemos eu estive na comunidade da Linha 

Bonita lá e eu falei que que eu ia fazer uma solicitação ao executivo 

para ver da possibilidade de estar fazendo um alargamento  ali na 

curva do Leandro Pedrassani  ali  tá acontecendo muitos acidentes a 

gente sabe que a responsabilidade é do DAER né mas eu falando com 

as pessoas ali da Comunidade o morador ali o Leandro ele me disse 

que muitos acidentes né seriam evitados se fizesse um acostamento 

e de um lado tem soja do lado Leandro ali e do outro lado ali do lado 
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da cerca ali tem a possibilidade de tá fazendo botando um cascalho 

um material ali que já dá para se ter noção naquele acidente que 

teve se tivesse um acostamento ali a pessoa que vinha de Espumoso 

ali ia perfeitamente conseguir desviar e não teria acontecido o 

acidente então a gente sabe que a responsabilidade do DAER  mas 

muitas vezes o DAER  não faz esse trabalho e falando ali um acho que 

umas 10 carga de  cascalho ali resolve ali pelo menos para ameniza 

e evitar acidentes ali então fica essa solicitação o Executivo para ver 

da possibilidade de ser feito. 

 

➢ EXPLICAÇÕES PESSOAIS  

 

1. Vereador Serineo Demaman saldou a todos e disse: quero 

cumprimentar senhor presidente caros colegas vereadores a nossa 

nova funcionária da Secretária da câmara Talia Moura a nossa nova 

jurídica Irina Ozelame e cumprimentar quem nós assiste através do 

Facebook como essa é uma primeira sessão iniciando-se novo ano aí 

o nosso último ano de mandato queria desejar o povo do Alto Alegre 

tudo de bom que dê tudo certo só que não está dando muito certo 

agora porque não tá chovendo nós os colonos estamos meio 

sofrendo então temos começando assim e dizer mais que a gente 

tem que ter força de vontade para enfrentar nas dificuldades que vão 

aparecer no dia a dia mas nós vamos levando em frente como diz o 

outro é isso aí meus colega.  

 

2.  Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Boa Noite senhor 

presidente colegas nossas novas funcionárias Talia, nossa assessora 

jurídica Irina também sejam bem-vindos essa casa que desempenha 

um trabalho com imparcialidade onde venha ao encontro de todos 

os nossos munícipes aqui cumprimento também desejo boas-vindas 

aqui ao nosso colega José também cumprimento a todos que nos 
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acompanham virtualmente hoje também é uma sessão onde a gente 

tá iniciando o ano uma sessão onde veio bastantes projetos aqui e a 

gente vem reforçar a toda a comunidade que a gente tá aqui 

trabalhando com imparcialidade trabalhando sempre pensando em 

aprovar em tomar decisões aonde sejam voltadas para o melhor da 

comunidade pro melhor de nossos munícipes sempre pensando em 

melhorar a qualidade de vida das pessoas que aqui Residem então 

também espero que todos nessa casa todos os nossos colegas 

vereadores pensam no momento de aprovar seus projetos em 

aprovar projetos que vem ao encontro da comunidade ao encontro 

de todas as pessoas não direcionando muitas vezes ao que o 

executivo exige ao que executivo pede deixando de lado muitas vezes 

desassistidas aí a nossas as nossas comunidades as nossas famílias 

que assim precisam então seria isso aí também reforço mais uma vez 

a todas as pessoas do Município de Alto Alegre que podem contar 

com esse Vereador nesse ano conforme a gente sempre trabalhou 

esses últimos 3 anos esse último ano não diferente então seria isso 

aí muito obrigado.         

                                                                                                                                                   

3.  Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Quero 

cumprimentar mais uma vez senhor presidente colegas vereadores 

os assistentes também as funcionárias dessa casa e as pessoas que 

nos assistem virtualmente também gostaria de dar as minhas boas-

vindas a todos as novas funcionárias e também um lembrete 

importante para nossa população de Alto Alegre que no dia de hoje 

iniciou então as inscrições para quem quiser fazer um serviço de Hora 

de escavadeira hidráulica Popular draga que a gente conhece as 

inscrições iniciaram hoje na prefeitura municipal setor de 

comunicação e vai até o dia 15 então a gente sabe que foi um 

programa importante que no ano passado o Prefeito Municipal 

colocou em prática onde teve mais de 80 agricultores que se 

inscreveram e foram beneficiados com essas horas e então esse ano 
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mais uma vez o nosso prefeito aí se sensibilizou e tá fazendo um 

serviço aí importante pra agricultura do nosso município então que 

cada um que que tem algum serviço que deseja fazer na sua 

propriedade que faça as inscrição Então vai até o dia 15 fica aqui 

então esse seria isso meu muito obrigado.  

 

4. Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 

Cumprimento senhor presidente colegas vereadores aos assistentes 

aos funcionários da casa também queria dar as boas-vindas a Talia 

Irina que são nossas novas  funcionários e gente vai trabalhar junto 

aí durante esse ano e não vou me alongar muito só queria aqui me 

colocar novamente à disposição temos mais um ano pela frente já 

que hoje é a nossa primeira sessão do ano então a gente se coloca 

aqui à disposição de todos os munícipes do Município de Alto Alegre 

que precisarem de nosso apoio da nossa da nossa dedicação aí por 

qualquer evento temos aí à disposição então seria isso muito 

obrigado. 

 

5. Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: também vou 

usar o espaço quero cumprimentar meus colegas vereadores 

agradecer pela noite de hoje nossa primeira noite de trabalho né na 

frente aí do Poder legislativos o bom entendimento que tivemos 

nessa noite parabenizar o Zeca né José que está sumindo aí então 

que já falei antes faça um bom trabalho né cumprimentar a minhas 

funcionárias né como já falei todos bem-vindos que possamos fazer 

um grande trabalho nesse ano e cumprimentar também as pessoas 

que nos assistem via o Facebook das suas casas eu queria falar um 

pouquinho aos colegas vereadores e à população que eu assumi em 

janeiro aí e a Câmara de Vereadores já teve vários compromissos né 

compromissos que estivemos presentes né e que mesmo estando em 

recesso a gente teve lá representando o primeiro que nós tivemos aí 

foi o a posse dos conselheiros tutelares onde não tivemos a 
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oportunidade de falar lá hoje vamos falar um pouquinho e 

parabenizar as meninas e o Paulinho que estão assumindo aí o 

conselho do tutelar  que possam fazer um grande trabalho  

parabenizar as meninas que deixaram que agora houve a eleição pelo 

bom trabalho que realizaram a gente acompanhou muitas vezes aqui 

e a gente sabe que muitas vezes como sendo vizinho aqui  as 

conselheiras procuram primeiro contato o vereador então nos 

colocamos mais uma vez a disposição de todas as conselheiras aí para 

um bom trabalho também tivemos o nosso rodeio  o rodeio da 

porteira do faxinal agradecer o patrão  Felipe  mais uma vez parceria 

câmara e CTG né agradecer a todos os vereadores lá presentes né 

apoiando aquela entidade então fica o nosso abraço outra coisa que 

tivemos foi a final do campeonato municipal de Campo importante 

evento aí que tivemos as suas finais aí  estivemos lá presente lá vários 

vereadores né mostrando a importância a participação da Câmara de 

Vereadores aí todos os vereadores empenhados e faze um 

agradecimento e um uns parabéns especial pro Wagner aí que 

conduziu essa esse campeonato e com certeza encerrou um sucesso 

né encerrou em chave de ouro então parabéns Vagner toda a equipe 

o CMD e parabéns a todas as equipes que participaram né  

infelizmente só podemos ter um campeão foi a Treze de Maio 

merecido né mas temos que parabenizar todos os times e outra 

questão quero falar também nós chegou os documentos aí do do MP 

aí né da manifestação nós tivemos né dentro do direito de todos os 

vereadores né de de procurar a justiça procurar a lei a constituição 

né a ética e tivemos uma uma denúncia até eu nem sabia né e fomos 

surpreendidos  procurar né Doutor e era referente ao projeto do ano 

passado do tesoureiro então a gente quer dizer que que a gente 

aceita e vai estar respondendo com certeza a câmara não vai fazer 

nada inconstitucional né então fica essa manifestação e até para 

população saber que que aqui na casa é casa transparente né então 

o vereador sempre vai procurar trabalhar pelo constitucional né nós 
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temos vários projetos a  para analisar aí que chegaram na casa aí né 

então  fica esse essa mensagem que com certeza o legislativo vai 

trabalhar sempre pelo correto aqui junto à Câmara de Vereadores no 

mais quero agradecer a todos os colegas desejar um uma boa noite 

a todos. 

 

➢ LIDERES DE BANCADA  

 

1. Bancada do MDB Daltro Cardoso 

 

2.  Bancada do PDT José Raimundo Dressler saudou a todos e 

disse: Novamente senhor presidente colegas vereadores os 

assistentes desta  casa, eu esse ano nós já tínhamos 

combinado que cada ano um ia ser o líder de bancada aqui 

então esse ano chegou a minha vez então aqui eu quero dizer 

a toda a comunidade que o nosso partido está firme e forte 

todo unido a nossa bancada aqui sempre se entendeu muito 

bem Esperamos continuar se entendendo da mesma forma e 

também a bancada do PDT também parabeniza todas as 

equipes que participaram do campeonato municipal em 

especial a equipe Treze de Maio que ficou campe aí do 

município e então a gente agradece a todo mundo que 

participou muito bonito o esporte a saúde então a gente tá aí 

sempre ajudando no que pode e a gente é muito favorável ao 

esporte então nós estamos aqui à disposição de todas as 

pessoas que precisam e quiserem alguma informação nós 

estamos aqui como à disposição também que dar as boas-

vindas que eu esqueci nosso colega José aqui que desempenha 

um bom trabalho aqui com nós seria isso muito obrigado; 
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3. Bancada do PP  Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e 

disse: cumprimento senhor presidente colegas funcionários 

dessa casa especial nosso colega de partida aqui o José que tá 

sumindo a cadeira também nossa partida aí também tá 

disposição da comunidade né  esperamos que seja um bom 

ano esse ano um ano de muito progresso de muito 

desenvolvimento que a nossa população seja beneficiada aí 

pelas políticas da públicas aí do nosso município né e 

continuaremos aí batalhando buscando recursos né a nossa 

partida nossa bancada aí juntamente com o Prefeito Municipal 

né também a para que o nosso município  se desenvolva cresça 

e se destaque aí na nossa região do alto Jacuí. 

 

4. Bancada do PSB Líder Henrique Dalberto 

 

O senhor presidente pediu para fazer a execução do Hino Riograndense. 

 

Antes de encerrar então  eu Henrique Dalberto me esqueci de falar no 

começo vocês viram aí nas caixinhas aí que tem alguns brindes aí das 

ASCAMAJA do o Executivo também trouxe calendário e além do 

cronograma aí das sessões que a próxima seria dia 19 mas nós temos vendo 

aí se se vai ter um curso aí em Brasília aí sabem que é ano eleitoral e aí 

possivelmente nós vamos adiantar para sexta se nós conseguir agendar aí 

com a nova lei licitação e compras aí mas a gente comunica aos vereadores 

de antemão. 

       Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de Deus a 

presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a próxima 

reunião ordinária será realizada a princípio no dia 19/02 de 2024 às 19 horas 

no plenário Enio Luiz Galvagni declaro encerrada a presente reunião 

ordinária. 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com

